Prva kontroina zadaéca

24. 11. 2000.

1. Nati onarjesenjajednadzbe (1 —i)Z + (1 +i)z= 0, z € C koja zadovoljavaju uvjet |z — 1 +i| < g

2. Odrediti domenu (podrucje definicije) funkcije:

f(X) = /x4 14 sh(Inx).

3. lzraCunati:
lim 1+5"
n—ool+5+52+4 ... 4501450

4. |spitati konvergenciju reda:

1 .
DY 5w




Rjesenja = xriei(x-1) 20
= xel-10U[5.)

b) Inx je definiran zax > 0

. . 43 2
4 o _
1. 1-i)z +(1—|)zfo,zeC,|z—1+||§§ X +22x 120
Z(1-)B+(1+i)]=0 = ,
3x +2x—1>0
a)z; =0 X =
. 3x—Hx+1)
b)2:3/_it::\37_—i = ————2>0
) ) 1
_ —_ X—3z)(x+1
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= 7534 = COS| —4—— ) +isin[ —2——
59, 3 3 e
= CO0S —E-|-k-2—” +isin —E+k-2—”
- 6 3 6 3 ) y=(x-1)(x+1)
k=0,1,2 )
zp =cos( =2 ) +isin(-Z ! 3
2= 6 6
T V3 .1
= — X _;Z 1
cos = —ising = 5= —i3 a)mb):xe{é,oo>
z3=cos( = | +isin{ = | =i n n
: (2) (2 3 145 — Jim 12

. nLoo1+5+52 .+5n—1+5n_n_‘n;o 1_5ﬂ+1

Z4 = COS 7—” +isin 7—”
4= 6 6 1-5
1
i

_ T V3 1 5"+ 1 5n 4
= —cos z —isin g 5 > :4n|_'[205n+1_ :4nl—|>n305_i:§
n
Uvjet |z — 1 +i| < - zadovoljavaju 5
3 4. a) Vrijedi
= -1 <= 2< ~
21=0 = [0—1+] :>f_2 i 2n_|_\/__“m 2 LY _,[#0
\/§ 1. n—oo n— oo n ;é fe'e)
I M = =1
2 2 2 2
2 2 Kako divergira, zato i red divergira.
(B ) (Y 2 amvaed ; Z +vM
2 2 2 oo
b . Primijenimo D’ Alembertov kriterij:
y ] )
n=1
i A | o ROEL) (o)™
e | Tom RO OGP D) 20
_ (2n)!(2n +1)(2n + 2)(2n)"n
> n—oo (2n+ 2)"*Inl(n + 1)(2n).
=2 lim n+l lim n \"
Neoo 2N+ 2 n—oo\ 20 + 2
=2 lim Lta jim ()
n— oo 1+% n—oo\n+1
=1
1 2
= /X + 1 + sh(Inx) je definirana za: = 271,] e < 1
a)x+1+sh(lnx) >0 ningo (1+ﬁ>
= x+1+ % (e'“x —e '“X) >0 red konvergira.



Druaa kontrolna zadaca

23. 02. 2001.

1. Nati jednadzbu sinusoide prikazane na dlici i nati jednadzbu tangente na sinusoidu u tocki u kojoj je
x=1

J)

(4.2)

VR /
VA \\/

(10,-2)

Napomena. (4, 2) i (10, —2) su ekstremi.

2. Medu svim pravokutnicima kojima dva vrhaleze naosi x, adruga dvanakrivulji y =v1 — 2x2 (gornja
polovica elipse), nati ongj koji ima maksimalnu povrainu. Odrediti koordinate vrhova tog pravokutnika.

3. Odrediti podrucje definicije, ispitati ponaSanje na rubu podrucja definicije, te nati asimptote, odrediti
intervale monotonosti, te nacrtati kvalitativni graf funkcije

f(x) =In(2& — 1).
Primjedba. Netraze seintervali konveksnosti i konkavnosti.

4. |zraCunati integral:

dx
/ (1+ ¥x)2

0



Rjesenja

Ly Asn(@x—p) A-2T-120- 21
p=1
y
TIO x
(10,-2)
i
T_ _
5—6, T=12

Jednadzba sinusoide je

y = Zsin(%(x - 1))

"(x) = Tix— T
y(x) = 2{005(6(x 1))] 3
"M)y—2.2_17
Tocka na sinusoidi s apscisom xg = 1 ima ordinatu yo = 0, pa
je
T
y = §(x —1) tangenta

2. P=2x\/1-2¢,x € O,L2
y
y={1-2x%
C B(x.\1-2x%)
P
X
,% D A X
P'(x)—Z{ 1- 2 4 x— =X ]—2 1—4¢
2¢/1— 2x2 V1—2x2

PPx)=0 = 1-4*=0 = x =

Ocito se radi o maksimumu

(9o

% (zbog x > 0).

(-5 3)o(4

3. f(x) = In(2e* — 1) je definirana za 2¢* — 1 > 0 <
1 1
X >§<:>x>ln , It = (In§,+oo>

f(x)= lim In2e* —1) = —

x—In 3+

lim
x—In 1+

1 . .
— x=1In 5 vertikalna asimptota

. L X oy
Jim 0 = im_In(2e" = 1) = o0
1
f'(x) = 5 1 ‘28" >0zaVx € 75 =

f strogo rastuta == nema ekstrema.
Kosa asimptota: y = kx + |

X_
ke tlim f®) _ iy -1 1):(E)
X—+oo X X—+00 X oo
1
—~2€X
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2eX
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— X _ 1) _
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. 2% —1
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X——+00 eX

= lim
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)7
v
N

T
x=In Ef-ln 2

1+ K=t = x=(t-1)*
dx = 4(t — 1)3dt
zZax=0—t=1
zZax =16 —1t=3

16
/1+f

3(t—
'

(Zt — 12t +12Int + f)

3

1
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—16-24+12In3— S —12m3- 32
+tieins =3 3



30. 01. 2001.

. Nati svez € C koji zadovoljavaju oba sljedeta uvjeta:

| ag(?) = 5
|
|z+ 2| =1

. Odrediti podrucje konvergencije redai ispitati konvergenciju narubu podrucja zared:

X (x— 1)
Z2\/ﬁ+1'

n=1

Sve tvrdnje detaljno obrazl oZiti.

. U kruznicu zadanog polumjerar upisati trapez Cija je dulja osnovica jednaka promjeru kruznice tako da
mu je povrSina maksimalna. Koliko iznosi ta povrsina?

2 1
: x + ex + 2
. Nekaje f(x) = eti.
ex +a
a) lzraCunati lim f(x)i lim f(x).
X—0+ X—0—

b) Zakoju vrijednost parametra a postoji Iirgf (x)?
X—

. Nekaje f(x) = I@
n° x
a) Odrediti domenu funkcije f, ispitati ponasanje na rubu podrucja definicije, te nati asimptote.
b) Odrediti intervale monotonosti i nati lokalne ekstrema.
c) Odrediti intervale konveksnosti i konkavnosti i naCi tocke infleksije.

d) Nacrtati kvalitativni graf funkcije.

. lzraCunati:

V3

/x5+1OIX
x84 x4

. lzratunati povr&inu lika omedenog parabolom Y = 4x i pravcemy = 2x — 4. Nacrtati sliku.



Rjesenja

1. arg(z3) = g = 3argz = g + 2k

77: 2km

= = = ,k=0,1,2.

@ =argz 6 KN

1. nadin.
l.
V3

(p76,zfr0|s( >7r(7+—|>
z+2/ =1

V3 L\
— 42 —=1
J(2+2) o
P +2V3r+3=0
—V/3 < 0 nema rjesenja

Napomena. | Cis ¢ = cos ¢ +isin¢|.

51 . (5 V3L

r’ —2V/3r+3=0
r=+3

z:x/é(—?-l—%i):—

73—71 Z=rcis 3—n = —Tri
(pfzv - 2 -

z4+2|=1

Vat+rz=1

r? = —3nema rjeSenja

V3.

Dakle, jedino rjeSenje je z = —g + TI.

2. nacin.
Ty 1

6'x 3

yuvjet: x >0,y >0

x+yi+2/=1

Nema rjeSenja koje zadovoljava uvjet.

_57zy 1. .
.o = 5 X %,uwet.x<0,y>0
X+yi+2/ =1
3 V3
Xf_zv y77
3 V3,
zf—§+7|

1. ¢ = 3771,x:0; uvjet: y <0

x+yi+2/=1

Nema rjeSenja koje zadovoljava uvjet.
3. nacin. Koristimo geometrijsku interpretaciju.

N
PR x

. L T 3
Otito nema rje3enja za ¢ = 5lo=—>pa treba samo

R 57 < - -
provjeriti ¢ = ?n to se moZe napraviti kao u 1. ili kao u 2.
nacinu.

n=1
|X_1|r'l+l
lim2YNEIEl <1 xeqo,2)
n |x —1]
2yn+1
x=0
. 1
Kako je { — adajuci niz i I|m =0, po
1{2\/—+1}PJ 2\/—+1 , P
(=1)"
Leibnizovom kriteriju zakljucujemo da red kon-
Ju zakljucu Z2\f+1
vergira.
X=2
1 1 1 . .
> =~ 3> —= divergira
- 2y/n+1 2 - VN
3. 1. nagin.
2
A
r r
c
sinx:% = ¢ = 2rsinx
%
cosx:F = V =TrCOSX, a=2r
P= a—zkc = 2r(1-;smx) -TrCOSX = rz(cosx+%sin2x)

f(x) = cosx + %sian, X € <O, g>

f'(x) = —sinx + %cost-Z: —sinx + 1 — 2sin®x

f/(x) =0 <= 2sin’x +sinx—1=0



—1+v1+8 -1+3 2. nacin zaratunanje L, (L'Hospital):

sinx =
4 * (22 (=D
— sinx=-1, snx== L= () x?
2 o0 X—0+ 2 (—2)
. 3n /4 ex—
zasmx:—l:>x:7+2k7r¢ O’E X
2
. 1 T T = lim 2ex —Ze lim 1+ _e*% -1
zasnx=- = X=—< €(0 > x—0+  2gx Xx—0+
2 6 2
e ex 4 ex 42 " . .
kritiéna totka b) | . postoji ako i samo ako je Ly = Ly,

f’ + - 5 fx)=y= l@
f n°x
7 N 1° 7¢ = {0,1) U1, +o0)
T o totkamaks 2° nemanultocki, f >0
= X = = jetotkamaksimuma
6 ¥ lim XX~ lim X~ oo, lim X~ oo
1 V3 1 V3 x—0— |n“ X x=1+ [n” x X—00 |n®x
P(Z) = r2(cosZ +snl) =2 X2, 2.2 Pravac x = 1 je vertikalna asimptota.
6 6 2 3 2 2 2 . VX _ VX UH
4° k= lim >— =0, | = lim —5— = ... = +oo.
23V3 X—+00 x|n® X . X—=+oo In“X
= Nema kose niti horizontalne asimptote.
2. nadin. (Koordinatizacija) 2% In”x—2y/XInx - :;L Inx—4
5° f'(x) = 7 = 3= 1 =
In®x 2/xIn°x
Y f/(x) =0 < Inx—4 < x=¢
— O | <16 | (e +oo)
X, 222
‘( re-x ) f’ + _ +
! f1 7 N /
| lokalni
0[ x (r0) X min
1 24—In°x
' X)=...=> - "2 g =g,
) 4 V/@lIn*x
_ V24
P=(r+x)vrZ—x2 xe{0or) x=¢€
) (—20) f7(x) =0 <= 24— I’x=0 < il
P'=vr2—x2+ (r +x) 1

24/12 — x2 x:—e\/2_4

2 2 2

r2—x2—rx—x> =22 —rx+r? 1 1 N /54
B 2_x2 22 0 <O’ ﬁ> <em’ 1> <1’ € > <e +°°>
(o TrES T f - + + -
- 4 -2 f — - — —
T2 T2 T 4

2. a) nacin. Bez formalne koordinatizacije imamo:

P (e = (D) e (8)

i dalje nastavljamo analogno.

2 1
. x +ex 42
4, aLy = lim &2
) . X—0+ e§+a "ﬂ el *
elte 42 2
L= lim —— ==,
x=0—  eX ta a x+1 A B C D  Ex+F
1. na€in zaraCunanje L; (dijeljenje brojnikai nazivnika s CXA(x2 =xte2tata 2
x}(x24+1) x x& x3 x X241

Z .
e): . i x° 4+ 1= ACKE + 1) + B + 1) + Cx(x% + 1)
dlte k42 k
L= lim =& XX 4 + D04 + 1) + x*Ex + F)
X—0+ 1+ aex



*+1=(A+EX°+ (B+F)x* + (A+C)x3 x1=1,  x=4

+(B+D)X2+CX+D y1:_2, y2:4
D=1 B+F=0 A=0
y
A+E=1 A+C=0 —= A=0 B=_1
B+D=0 C=0
C=0 D=1 4 1
=1
F=1
0 X
Yy YA 1 2]
XT 4+ X + a1
dx = -+ dx
/x4(x2+1) /( X2+x4+x2+1> |
1 1 =2x-4
V3 V3 Y x/
1——Jrarctx +1/2_de
X 3x8 9 1 2/ X251 -
1 1. nacin.
1 4
In(x2+1)|1ﬂ
P= /(2\&— (—2v/x)) dx + /(2\/%— (2x — 4)) dx
CHY DR S ) ;
- - _q{__- ,Zz *rt_TT_ = _ /
V3 9v/3 3 3 4 2 1 )
*i—g+l+lln2
9v3 3 12 2 =/4ﬁdx+/(2ﬁ—2x+4)dx
0 1
1 4 4 4
VLN IR LS 1 P L R Ry
3 0 3 1 2 1 1
2
(2x = 4)" = & 2. nacin.
2
4x° — 16x + 16 = 4x 4 . . \
4x° —20x +16 =0 = 2 2 y—4 , y , 12|,
X2—5x+4:0 =
=3+12-6=9

(x=1)(x—4)=0



15. 02. 2001.

. Nati svez € C koji zadovoljavaju jednadzbu:
2+ (1+)%=0.

. Ispitati konvergenciju reda:

. Nati jednadzbu tangente nakrivulju
P+ x3+e =2
u tocki (1, 0).

. Odrediti pravokutni trokut minimalne povrsine €ija hipotenuza lezi na pravcu y = X, vrh nasuprot toj
hipotenuzi lezi nakrivulji y = In(x — 1), dok su katete tog trokuta paralelne koordinatnim osima. Nacrtati
sliku.

Primjedba. Treba odrediti koordinate vrhova tog trokuta.

2
. Nekaje f(x) = arctg(xx_ 1).

a) Odrediti domenu funkcije f, ispitati ponasanje na rubu podrucja definicije, te nati asimptote.
b) Odrediti intervale monotonosti i nati lokalne ekstreme.

¢) Nacrtati kvalitativni graf funkcije.

. lzraCunati:

1
/ VxeVX dx.
0

. lzraCunati volumen rotacijskog tijelakoje nastaje vrtnjom ogranicenog likaomedenog krivuljomy = Inx
i pravcimax = 0,y = 0,y = —2 oko osi y. Nacrtati sliku.



Rjesenja

L2+0+)%2=0 <= 2 + 1+ =0.

Imamo dvije moguénosti:

a)z; =0
ili
b)
2\ 10
=1+ = —(ﬁcis —>
=-32 CIS 10” = —32cis ( ) = —32i
22345 = \/—32 14/32 CIS
7\/_C|s( ) k=0,1,23
= 1 2 — 1 2 = 2
2 Z—In(lJr >~Z— ~>
n=2 n n-1 n:Z\/ﬁn_l n:Z\/ﬁn
- 1 3
= ZZ — konvergira (Dirichletov red p = = > 1)
3 2
n=2 N
3oxy?+x3 e =2 d
dx

v+ 2xyy +3x2 + ey =0
3+y(1)=0 = y'(1)=-3
Jednadzba tangente je

y=-3x—-1)=-3x+3

2
4. p:p(XO):w‘XO_1>oyxo>1

2

P(xg) minimum <= P1(Xg) = Xo — In(Xp —1) minimum

1 Xo — 2
Pi(xg) =1— =

1(Xo0) Y%o—1 xo—1
Pixo) =0 <= xg—2=0 < xg =2
1 .
PY(Xg) = ————> =1>0 = minimum zaxg = 2
l( 0) (XO — 1)2 0
Vrhovi trokuta su A(0, 0), B(2, 2), C(2, 0).
y
B(X 7x)
'\\\ 0>0
S ot (x-1)
'\\n
3 P -
?»QQ p=In (x-1)
! 1 C (%g.In (xp-1))
0 1 2 Yo X
w//*
K

2
5. f(x) = arctg

_l !
7t = R\ {1} = {—00,1) U1, +0)
2 X =—U
lim f(x) = arctg( lim ): X — —00
X——o0 X——00 X — U — 4oo

2
u T
= arctg( lim 1) = arctg(—oo) = )

+oo —U —
==Yy = —g lijeva horizontalna asimptota
. 3
X_I!Tmf(x) =..=5

—=y= g desna horizontalna asimptota

lim f(x) = arctg(—oo) = —=

x—1— 2
XL'T f(x) = arctg (+o00) = g
, 1 2X(x — 1
Feo = 2\ 2 ((x—i)
1+ (25)
1 X(x —2)

2 \2 (=12
1+ (25)
f'x) =0 = x(x—2)=0

== x1 =0, xp =2 stacionarne tocke

X {—0,0) | <0,1> | <1,2) | {2, +00)
f'(x) + - - +
f(x) / N\ N /

nije
max def. min
y
% \/—
| b
0 1 i é X
/K
5
6. ! VX=t/?
|:/\/;e\/idx: x =2, dx = 2tdt
Zax = O - t =0
0 zZax=1 = t=
1 1
:2/t2e‘dt:2/ 2 d(eh
N~~~
0 0 u v

= 2e — 4(tet

=2—4e—-e+1)=2e—4



7.Zay = -2 <= Inx = =2 <= x g2 2. nacin.

V =V1 + V2 = Vygjka+ V2

2.2 _
| Vvdjka:(e )n~2:27re4
1 1
V2:2n/x|y|dx:2n/x(—|nx)dx
0 e—2 e—2
dx
v u= —Inx, du_—Y
y = dv = xdx
v= [xdx= %
1
x2 | X2 dx
=2z ——=Inx + = —
2 o2 2
e—2

1. nadin.
dV = x2rdy = (¢/)2ndy = ne? dy

(
o “on( et
(

0
\%

0
n/ezydy: nﬁ
2

-2

y=—2
1-e%

NI

1-e%

NI
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Naci sve z € C koji zadovoljavaju jednadZbu:
B+ +2+1=0.

Niz {a,} je zadan na sljedeCi nacin:

ap =1, a1 = |Og4(2l+an +8).

Dokazati da je niz {a,} konvergentan, te izraCunati nIim an.

Ispitati konvergenciju reda:

o0

sinn
>

n=1

Naci jednadzbu normale na krivulju
y — er o ex -2

u tocki u kojoj krivulja sijeCe 0s X.

Nacrtati kvalitativni graf funkcije

f(x) =arc sin(%).

Primjedba. Ne treba traziti intervale konveksnosti i konkavnosti.

Neka je f(x) = sinx shx. Naci sve funkcije F takve daje F = f.

Izracunati povrSinu lika odredenog nejednadzbama:
X2 +y? <2y,
y <2 —2x°.
Nacrtati sliku!

18. 04. 2001.



Rjesenja

1. 24+24+24+1=0 = 2Z+1)+Z+1)=0
= (22+1)(z4+1):0

Imamo dvije mogucnosti:

a)zZ:—l = 71 = =i

ili

b)z* = —1= cisx

— z= {dsn = cis<”+2kn>, k=0,123
Z3456 = i? + ?i

2. ay=1,ay,1 = log,(2t*% 1 8)
a) Dokaz daje niz rastuci

ag=1<a= |09412
Pretp. an < ant1
21+an < 21+an+1
21+an +8< 21+an+1 +8
log, (273 + 8) < log, (212 4 8)
A1 < ang2
b) Dokaz daje niz {an} omeden odozgo
a; <2
Pretp. an < 2
ans1 = log, (2% 4 8) < log,(2% + 8) = log, 16 = 2
Iz @) i b) dijedi daje niz {an} konvergentan, tj. postoji
lim an =1L
n—oo
ans1 = 10g4(2"7% +-8) / lim
L = logy(2"™t + 8)
4-—2.2—-8=0
(252 -2.2-8=0

(2L)1,2:2i7 V24+32:1i3
2- = —2 otpada
=4 = L=2
lim an =2
n— oo
3 =.dnn |sinn P!
. Z 2’ "2 | = n2

n=1

= 1 > sinn
> 5 komvergira — > =z konvergira
n=1 n=1

4, y=—e—& -2
y=0—= & -&-2=0
(@?—e&-2=0

ex_li3 e = -1 otpada
) =2 = x=1In2
T(In2,0)
y'(x) = 26 — &

Normala
n y—O:—%(x—InZ)
1
=—=(x—1In2
y=-5x=In2
1
. I -1 <1
5. f(x) = arcsm(%) definirana za { x| = =
X#0
x| >1, Z;=<{—oc0,—1U]I1, +o0)
XIir_n f(x) =arcsin0=10
lim f(x)=acsin0=0
X—-4o00
— y =0 horizontalna asimptota
. . T
I f(x) = —-1)=—-=
Jim (x) = arcsin(—1) 5
lim f(x) =arcsinl = z
X—1+ a a 2
Ekstremi:
£(x) = ——T (—iz) £0. Vxe 7
1\2\ X
- (3)
X
= nemaekstrema
y
L] S
-1 0 ]‘ x

:/sinxshxdx:/sinxd(chx)

N ——~
u v

=sinxchx — [ cosx chxdx

N——

d(shx)

=snxchx — (cosxshx+/sinxshxdx)
N————

| :/sinxshxdx

= :—2Lsinxchx - :—2Lcosxshx+ C

13



7. x°4+y? <2y = X+ (y—-172<1,
y < 2—2x2

VRV IPY
y:2—2x2

X2+ (2—2x%) =2(2 — 2x%)

4t 32 =0

x2(4x2—3) =0 = x1 =0, x273:j:§

./v

]
?+2/\/1—x2dx
0
X

=sint, dx = costdt
_ X=0=1t=0

2 2
V3 sin2t\|®* V3 x 1 . (2n
=2ttt ), T2 et
V3 . V3 3/3 =
"2 t3tT T T3



19. 06. 2001.

. Nati svez € C koji zadovoljavaju oba sjedeta uvjeta:
|lz+2+1i] =1, |z+2—i|=3.

. Nati podrucje konvergencije redai ispitati konvergenciju narubu podrucja zared:

E:Wﬁ7+¢_

Obrazloziti!

. Na€i drugi Taylorov polinom T>(x) u razvoju funkcije y = y(x) koja je zadana parametarski:
X(t) =t? -3t +2,
y(t)=t> -5t +6

oko tocke (0, 0).

. Naéi lijevu i desnu kosu asimptotu krivulje:

y=2X+1-vx2—-x+ 1

. Odrediti podrucje definicije, ispitati ponaSanje na rubu podrucja definicije, nati lokalne ekstreme i
asimptote, te nacrtati kvalitativni graf funkcije:

1
f (x) = @P—x—2,

. lzraCunati:

[SIE]

/ dx
COSX - Sinx’

T
4

. Sa[x] ozna€imo najveti cijeli broj manji ili jednak x € R (npr. [2] = 2,[2.2] = 2, [1.9] = 1). |zraCunati:
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Rjesenja
19. 06. 2001.
{|z-|—2+ |=1
L z+2—i=3
{|x+2 (y+1ij=1
|(x+2)+(y—1)i| =3
(x +2)? y+1) =1
(X+2)2%+(y—1)2=3
(x+2)%2=1—(y+1)>

{(X+2)2=9—(y—1)2
1-(y+1°=9—(y—1y
1—y?—2y—1=9-y>+2y—1
4y +8=0 —= y=-2
(X+2)?=1—(=2+1)>
(x-|—2)2:0 = x=-2

= z=-2-2i

=1

(x—1)"
2.y 2ls
an
(X_l)n+l
 im | YAE2 VAT
(x-1)"
NGES Y,
=|x—=1] lim _Vnildvn
n—co V12 + VNt 1

Red konvergiraza [x — 1| <1 <= -1<x-1<1 <
0<x<2

an+1
an

lim
n—oo n— oo

=x=1

konvergira po Leibnizovu

Za x = 0 red Z
\/n+ +f

kriteriju.
[e’s} 1n [e’s} 1 [oe] 1 g
Zax = 2red — = — = — divergira.
RjeSenje. 0 < x < 2ilix € [0,2)
3. X(t) = t2 — 3t +2
y(t)=t> -5t +6
T(0,0) I. 0=t>—3t+2 —
3+v9-8 3+1
t12 = =
2 2
t1 =1 ne zadovoljava
th=2

. 0=t>—5t+6 —
za H=1= 0=1-54+46 = 0#2
za th=2 — 0=4-104+6 — 0=0

t, = 2 zadovoljava obje jednadzbe. Tocki

parametar t, = 2.

T(0,0) odgovara

2t -5

2t—3

d

oy dy dr

Y(X)*&*gf
d
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" _ _ o
y ) = dx  dx

Lo (2t—5\ B
y(o)_(zt—3>t=2_4—3_

1
d/2t-5
dy’(x) d(2t—5)_dt 2t -3

2t—3 dx
dt
1 2(t-3 —(2t-5-2 4
T 2t-3 (2t —3)2 (2t —3)3
4 4
”02{7] =— =4
VO= =),
IO IIO
TZ(X):y(O)‘l‘y:E')X‘I'yZ(I )X2
1 4 5
Tz()_O—Fx+§x =2x% —x
4, y=2x+1—/x2—x+1
Desna kosa asimptota: y = kyx + Iy
_\x2 -
k= lim Y im 2x+1 Xe—x+1
X—o0 X X— 00 X

lim (2+1— 1—1+i2>:2—1:1,
X— o0 X X X
= lim (y —kgx) = lim (2X+1— VX2 —x+1-X)
— o0 — 00
= lim (X+1—vx2—x+1)
— o0

=1+ lim (x— VX2 —x+1)
=1+ lim (X_\/XZ—X+1)(X+\/XZ_X+1)
e X+ VX2 —x+1
x2—x24x—1
_1+x|—l»rgox+\/T+
:1+x|—l»rgo X _1+1il 2

1+4/1-14+ %

= y =X+ g desna kosa asimptota

Lijeva kosa asimptota: y = kox + I,

—_/x2 —
k= lim Y= jim X+Hi-vxi-x+1
X——o00 X X— —00 X
x=-t 41—V rtrl
=[X— —oco| = lim
t — 400 t—+oo —t
— gim Aol vt
T t—too t
. 1 1 1
= lim (2—-= 1424+ ) =24+1=
t_>+oo( Tt +t+t2> +1=3
I, = lim (y—kzx)
X— —

= lim (2x+1—vx2—x+1—3x)
X— —o00
= lim (=x+1-vx2—x+1)

X——00
X =—t
=|X— —co|= lim (t+1—-Vt2+t+1)
t—>+OO t—+o0
14 dim t=VEe+t+ Dt +VE2+t+1)
t—+oo t+VE2+t+1



?P—t?—t—1

=1+ lim ———=
totoo t+ V2t + 1
11
=1+ lim ——t =1—%=%

e it s

= y=3x+ % lijeva kosa asimptota

1
5. f(x) = e?x2 definirano zax®> — x — 2 # 0;
x> —x—2=0

1+V1+8 143

X1,2 = 2 =5
=R\ {-1 2} = (=00, —1) U{=12) U (2 +oo);

=-1 Xp=2;

im st=s o
I|m f(x) = e——= =e =1

X— o0

—> y =1 horizontalna asimptota

: 1 1
lim f(x) = L B P
X——1—
1 |im A
3 X+1
—e X— —1— :e+00 = 400
~ L lim .
. 3 X+ _
lim f(x)=...=e =17 = =0
X——1+

x = —1 vertikanaasimptota

lim L. lim L5
lim f(x) = e~z "=z
X—2—
1 im L
:esxlﬂIrgl TP oeT™® =0
1im L5
lim f(x)=...=e 2" =e" = 4
X—2+
x =2 vertikanaasimptota
Ekstremi:
1 —(2x-1)
f'(x) = ed2 ———
o (X2 —x —2)2

f'(x) =0 = 2x—1=0, x:% stacionarna totka

f 1 -4 1

X [{—oo, =1y -1|<-1, 35| § <3, 2] 2 |[<2 +oo)
nije nije

f'(x) + def. + 0 — | def. —
nije nije

f(x) / def.| 7 |max| . |def. AN

Asimptote:

vertikalne: x=11i x=2
horizontal na: y=1
kosih nema
\ 7
|
|
‘ 1
77777 47777777777777

z

3
dx _ cosx dx
COSX SiNZ X cos? X sin? x

7

5
4
g
:/ d(sinx) _|x=12
(1—sin?x)sin?x x
& X=3
V3
2

3
$-1

f+l
2 f 2
é\/é f 2‘
(V2 - )(\/_+2)‘
V2+2)(V3-2)

:ﬁ+2

_32-2v3 1
a 3 2

fz‘
2+

y=Ix]

R —

s




18

27.06. 2001.

Odrediti polinom 3. stupnja P s realnim koeficijentima tako da vrijedi P(1 —i) =2 +iiP(i) = 1 — 2i.

Izracunati sumu reda:

=1
Zn(n+2)'

n=1

2 2
. - Xe+ 2 R X

Dva vrha pravokutnika nalaze se na krivulji y = ———, a druga dva na krivuljiy = .

p JIy W2 1 g JIy 211

vrhove pravokutnika tako da njegova povr3ina bude maksimalna. Nacrtati sliku!

Odrediti

IzraCunati:
lim ((1 —sinx) - tgx).

z
X—>2

Odrediti podrucje definicije, ispitati ponaSanje na rubu podrucja definicije, naci intervale monotonosti,
lokalne ekstreme i asimptote, te nacrtati kvalitativni graf funkcije:

1
M0 =@ 2oy 2

Primjedba. Ne treba traziti intervale konveksnosti i konkavnosti.

IzraCunati:
Inx dx

x-v1—4Inx —In?x

. o - 3.\ . -
IzraCunati povrSinu lika omedenog krivuljomy = In(x2 + Ze2> i pravcem y = 2. Nacrtati sliku!



Rjesenja

27. 06. 2001.

1. P(z) =aZ® + b2 +cz+d,ab,cdeR;
Pl—i)=al—i)®+b(1—i)?+c(1—i)+d
=-2a+c+d+i(—2a—2b—c)=2+I
P(i) = &+ bi® +ci +d
=—-b+d+i(—a+c)=1-2i

—a+b=3

—3a—2b=-1

=-1b=2c¢c=-3 d=3
RjeSenje:

P(z) = -2 +27 -32+3
2.

1 <1/1 1
nzn(n+2):nzl§<ﬁ_m>

—}”m- }_} + }_} + }_} +
T 2n—|\1 3 2 4 3 5

NI NI

0 )f‘fo X
P=ab
1 1
a= fi(Xg) — f2(Xg) =1 -
1(0) 2(0) +X%—|—l +X%—|—l
2
Coxs+1

b = 2xg
4xo
P(Xg) = =——, Xp>0
(0) Xg+l 0
PI(XO): X(2)+1—X0~2X0: 1—Xg
(x§ +1)2 (x5 +1)2

P(x) =0 < 1-x53=0

Zbog xg > 0 == xg = 1. OCito seradi 0 maksimumu.
Vrhovi pravokutnika su:

(3o e o(22)

lim[(1—sinx)tgx] = (0-oc) = lim

X— % X— E Ctg X

1

> 0= & 2ei2

definirana za € — 26 + 2 # 0;

()2 28 +2=0,(€)12=1+i¢R = 2(f)=R

i lim =1
X— — 00 x—»fooe2><—2e><+272

= y= % lijeva horizontalna asimptota
X—+00 X—-+00 e2X — 2eX + 2
. 1 1
= lim = —F
Xx—+oo €X 1 — 27X 4 2e=
= y =0 desnahorizontalna asimptota

=0

Ekstremi:

Fix) — —(2e” —2¢)  2&(1-¢€)
()_(eZX—zeX+2)2_(e2X—2eX+2)2

f'(x)=0 = 1-€=0 = x=1In1=0

X {(—00,0> | 0 | <0, +c0)
/() + 0 -

0|~ |max|

6.
| Inxdx Inx:t/d‘
= =| ax _
xvV/1— 4lnx — Inf x x = dt

B tdt tdt
_/\/l—4t—t2_ V5— (t+2)2
,/W_z _dt+2
a 5— (t+ 2)2 VE—(t+2)2

19



_/d( 5—(t+2)2>—2arcsin(%>+c I/%
——\f5- e 2p - 2mesin( 2 ) 4 [r ) e

- Inx +2 $
- [5_ 2 _
=—1/5—(Inx +2) 2arcsm( )—l—C :xln( 2 §ez>

V5

. (Inx+2
:—\/1—4Inx—ln2x—2arcsm( )+C
V5

2
2 2 e
x2+%ezze2<:>x2:e—<:>x:i% 0 °X+(2\/§)
=e—2-+ i ——=arct 2
] —tTa Tt BT es
2
P 5 35 B ( 2 e)
- = 2—1 - =eV3arctg [ —— - =
5 /[ n(x-|—4e)]dx g ev3 2
0 1
: :e\/ﬁarctg(—)
2,32 V3
P:2e—2/m(x+—e>dk:%—2| Vi1
4 =eV3=
0 6
RjeSenje:
) T
P=2e—2l =2 —2e/3=
5 6
me(gu/ y=2 — % (1 _ ?n)

(=]
—
&
=
[
=

I
I
I
I
|
|
I
I
I
I
I
I

e
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